
- SUJET -

PROBLEME 1

Le directeur d'une entreprise de plasturgie souhaite acquérir une nouvelle machine.

Soucieux de savoir si son acquisition est possible, le directeur de cette entreprise de plasturgie 
décide de faire étudier à son comptable la progression du chiffre d'affaires de son entreprise.

Cette acquisition sera possible si son chiffre d'affaires dépasse 146 milliers d'euros.

Les résultats du chiffre d'affaires de son entreprise sont regroupés dans le tableau ci-dessous :

Mois Rang du mois xi Chiffre d'affaires yi, 
(en milliers d'euros) 

Janvier 1 125 

Février 2 131 

Mars 3 147 

Avril 4 139 
Mai 5 141 
Juin 6 144 

Juillet 7 136 

Août 8 145 

1) Compléter le nuage de points correspondant à l'évolution du chiffre d'affaires sur le graphique 
de l'annexe 1.

2) Déterminer les coordonnées du point moyen G

3) Une droite d'ajustement du nuage de points précédent passe par G et par le point H( 1 ; 133,25 ) 
Montrer que l'équation de la droite (HG) est : y = 1,5 x + 131,75

4) Calculer à partir de quel mois l'acquisition sera possible

04-09 COM ST C B2004_1 1/4



- SUJET -

PROBLEME 2

Pour effectuer l'acquisition de cette machine, il demande à son comptable l'étude d'un emprunt dont 
le remboursement est effectué en un nombre n de mensualités de 200 €

I/ Première étude :

Si l'emprunt est effectué à intérêts simples, au taux mensuel de 1 %, la somme empruntée est 
donnée par  f (x) = - x 2  + 199 x  avec x : nombre de mensualités

1) Soit la fonction  f  définie pour x appartenant à l'intervalle [ 66 ; 96 ] par :

f (x) = - x2 + 199 x

 a) Soit  f '  la fonction dérivée de la fonction f  Donner l'expression de f ' (x) 

 b) Compléter le tableau de variations en annexe 2

 c) Compléter le tableau de valeurs en annexe 2

 d) Construire la courbe ( C ), représentative de la fonction  f  sur l'intervalle [ 66 ; 96 ] en 
annexe 2

2) La somme empruntée est f (x) = 9 520 €. Le comptable de l'entreprise souhaite que le nombre de 
mensualités soit inférieur à 100.
Déterminer par une lecture graphique le nombre de mensualités correspondant à cette somme, 
en utilisant la courbe ( C ). ( Laisser apparents les traits de construction permettant de répondre)

II/ Seconde étude :

Si l'emprunt est effectué à intérêts composés, au taux mensuel de 1 % , la somme empruntée est V0 

telle que :

V 0=a 1 – 1t – n

t

où a est le montant d'une mensualité et n le nombre de mensualités.

1) Calculer le nombre de mensualités n de même valeur a = 200 € pour une somme empruntée de 
V0 = 9 520 €

2) Laquelle de ces deux études vous paraît la plus avantageuse ? Justifier par une phrase.
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ANNEXE 1 (à rendre avec la copie)
Problème 1

Représentation graphique
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ANNEXE 2 (à rendre avec la copie)
Problème 2
I. 1) b) – Tableau de variations

x 66 96
Signe de f ' (x)

Variation de f

I. 1) c) – Tableau de valeurs

n 66 72 78 87 90 96

f (n) 8 778 9 144 ........... ........... 9 810 ...........

I. 1) d)
Représentation graphique
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